

# 第二批大陆居民赴台个人旅游试点十个城市名单公布 津渝宁杭穗蓉4月28日启动开放

新华社北京今日电 海峡两岸旅游交流协会与台湾海峡两岸观光旅游协会经过磋商,1日就开放第二批大陆居民赴台个人旅游试点城市达成共识。纳入此次试点的

包括天津、重庆、南京、杭州、广州、成都、济南、西安、福州、深圳等十个城市。

自去年6月28日启动首批赴台个人旅游试点以来,北京、上海和

厦门三城市已有超过5.7万名游客通过个人旅游形式,踏上宝岛的自助之旅。在两岸各界积极推动下,为进一步扩大市场规模,满足大陆居民赴台旅游便利化和多样化需求,

经海峡两岸旅游交流协会与台湾海峡两岸观光旅游协会磋商,最终确定了第二批试点城市名单。

为确保健康有序地推动此项工作,双方同意按循序渐进的原则分

两个阶段实施,天津、重庆、南京、杭州、广州、成都等六城市在完成有关程序后,将于4月28日正式启动,济南、西安、福州、深圳等四城市将于年内启动实施。

## 吉林辉南 杀死8人凶手今晨被抓获

据新华社长春今日电 (记者 周立权 李双溪)4月1日早,记者从吉林省公安厅了解到,在吉林省辉南县杀死8人后潜逃的犯罪嫌疑人蒋春被警方成功抓获。

3月26日,吉林省辉南县发生一起特大杀人案,犯罪嫌疑人蒋春杀死8人后潜逃。根据犯罪嫌疑人逃跑路线,公安机关循线追踪至吉林省双辽市。

4月1日7时55分,在内蒙古警方密切配合和当地群众的大力支持下,公安机关在内蒙古通辽市科左后旗金宝屯镇形成围捕,将犯罪嫌疑人蒋春抓获。

## 一批新规今起实施

本报讯 综合新华社等消息:4月1日起,一批法规、规范性文件开始实施。

### ■ 拘留所不得纵容他人侮辱、体罚、虐待被拘留人

《拘留所条例》旨在规范拘留所的设置和管理,惩戒和教育被拘留人,保护被拘留人的合法权益。根据条例规定,拘留所应当依法保障被拘留人的人身安全和合法权益,不得侮辱、体罚、虐待被拘留人或者指使、纵容他人侮辱、体罚、虐待被拘留人。

### ■ 严禁事业单位用财政拨款对外投资

重新修订后的《事业单位财务规则》于4月1日起施行,新规则强化了事业单位的财务监督,并明确事业单位不得使用财政拨款及其结余进行对外投资,不得从事股票、期货、基金、企业债券等投资。

### ■ 大中型客货车驾驶人培训将用计算机计时

公安部、交通运输部联合印发的《关于进一步加强客货运驾驶人安全管理工作的意见》,进一步提高了客货运驾驶人培训考试要求和准入门槛,严格日常教育管理和违规问题责任追究。

2012年4月1日起,大中型客货车驾驶人培训要全部应用计算机计时管理系统,计时管理系统要与道路运输管理机构和公安机关交通管理部门实行联网,实现信息共享。

### ■ 银行服务收费项目须明码标价

银监会发布的《关于整治银行业金融机构不规范经营的通知》中,要求4月1日起各银行对于服务收费项目明码标价。

据悉,价目表中将现行合规的服务收费项目按政府指导价和市场调节价两类分别梳理排序,逐项列示服务名称、项目功能、适用客户、收费依据和收费标准等内容。从4月1日起,一律按公布的价目执行收费。

### ■ 出租车拒载最高罚200元

4月1日起,交通运输部接手指导出租汽车管理职责后颁布的第一部出租汽车管理部门规章——《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》将正式施行。

无证经营者,将被处以200元以上2000元以下罚款;出租汽车驾驶员存在不按照规定携带从业资格证,拒载、议价、途中甩客或者故意绕道行驶行为的,处50元以上200元以下罚款;出租汽车经营者,如果聘用未取得从业资格证的人员,将被处以1000元以上3000元以下罚款。

### ■ 儿童化妆品不鼓励使用新技术新材料

4月1日起,国家食药监局《儿童(含婴幼儿)化妆品申报与审评指南》新规正式实施。

新规明确提出,除了应最大限度地减少配方所用原料的品种外,在选择香精、着色剂、防腐剂及表面活性剂时,还应坚持有效基础上的少用、不用原则。其次,在预防化妆品可能存在的潜在致敏性危害,还明文规定儿童产品配方不宜使用诸如美白、祛斑、去痘、脱毛、止汗、除臭、育发、染发、健美、美乳等功效成分。同时,不鼓励使用如基因技术、纳米材料等新技术新材料等。

## “刮奖卡”一下刮走8万元

中消协:商业抽奖金额最高5000元,不需先付任何费用

本报北京今日电 (驻京记者 王亦君)针对刮奖卡中中奖里的诈骗,中国消费者协会先后发出过多次警示,昨天,中消协再次提醒广大消费者认准一个法则以防跌入中奖陷阱:凡合法的商业

抽奖活动,奖金额上限为5000元,并且不需要消费者预先支付任何费用。

说来难以置信,广东肇庆一位消费者在其所购的某品牌牙膏包装盒内发现了“中奖卡”,结果损失8万元;某

公司接到消费者反映,说在产品包装盒内发现刮奖卡,有40多名消费者声称上当受骗,损失金额达20多万元。

中消协指出,诈骗分子利用卖场里开放式购物的便利,将所谓的“中奖卡”“刮刮卡”偷偷塞入日用品的包装盒内。这些“卡”要求“中奖者”必须向指定账户汇入一定金额的个人所得税(或2%的公证费用)后,才能获得高额奖金、奖品。

## 义犬救了30多人

昨天,九江市民在清明节前夕来到庐山区贺嘉山陵园为救人义犬“赛虎”扫墓。

2003年11月,江西九江市林业维修厂晚餐炖了一大锅肉,厂里饲养的“赛虎”嗅出肉里有毒,对锅狂吠希望引起工人注意。工人不明白,“赛虎”悲鸣数声后,吞下肉中毒身亡。义犬“赛虎”以死警示肉中有毒,挽救了三十余人的性命。

新华社发(张海岩摄)



## 新华时评

## 滥发“亡者之财”是社会之辱

办丧事,是对一个生命的最后关怀和悼念,寄托了对亲人的尊重和哀思。就丧葬所需的礼仪和道具,向服务者和商家支付一定的费用本无可厚非,但当前殡葬机构和商家牟取的暴利已远超正常水平和百姓接受能力。其大发“死人财”的行为,不仅违背了社会道德,更是让许多家庭背上沉重的包袱。

百姓的生、老、病如今都已纳入政府保障之内,“死”也亟须进入各地政府

的关照范畴。一些地方已经先行一步,减免了遗体接运、存放、火化等基本丧葬服务费,一定程度降低了当地群众特别是低收入者的负担。但是,细细一算就知道,基本丧葬费仅是当前巨额殡葬开销的零头而已,其简单的几项服务也不能满足人们的需求。因此,在社会呼吁强烈的殡葬暴利面前,仅仅减免基本丧葬服务费还远远不够。

别让“死不起”困扰群众,根本上还是

要遏制不良商贩滥发“死人财”的现象。记者调查发现,成本几百元的丧葬用品可以卖到几千元,黑中介在医院和殡仪馆中间肆意横行等乱象,与监管不力不无关系。当务之急是,相关部门从规范殡葬市场秩序,切实维护群众利益的目标出发,多梳理“可以尽力的余地”,少找些“不作为的理由”,严格加强监管工作,让殡葬用品价格降下来。

新华社记者 张丽娜

(据新华社呼和浩特3月31日电)

## 生命最后的账单

### ——京城一普通市民殡葬全程

清明前夕,记者全程记录了北京一位普通市民在父亲去世后为了“传统”所支付的金钱与情感。

### 买寿衣1800元

今年初,医院已经给因癌症晚期住院三个多月的方佳(化名)的父亲下了病危通知。为了避免到时“抓瞎”,方佳和母亲决定去医院太平间先“咨询”下。

一位50多岁的袁姓男子将二人让进屋里,“与其您到时候着急,还不如现在做准备。”

“不喜欢老式的,没事,我们这儿有新式的。”说着,袁老从一堆寿衣中扒出一套。“您看这套,风衣、西装、棉衣棉裤、衬衣衬裤,连帽子带鞋全齐了!全套1800元!”

半个月后,父亲与世长辞。方佳找出袁老的名片,不到十分钟,袁老带着一个大包赶到病房。给父亲擦干净身体后,

老袁开始打开大包,先取出一套白色的、材料类似于路边彩旗的衬衣衬裤。

老袁一边给逝者穿衣服,一边又从大包里倒出一堆石头的“玉石”和塑料的“金元宝”。“嘴里含着这个‘玉’,手里拿着‘金元宝’,走的时候肚子里手手就不空着了。”

将逝者送入太平间,老袁掏出一本收据。“寿衣除了定金还差1300,穿衣费200,铺金盖银200,3天后走的时候身子底下再放点‘垫背钱’。我给您算算……一共您再给我2000吧!”

### 纸祭品2000元

订好了告别室、花圈、挽联、黑纱、白花、骨灰盒,方佳数出7000块钱刚要结账,一直陪着的一个“一条龙”公司大姐拉着方佳的胳膊,小声说:“姑娘,大姐跟你说,老人一辈子不容易,得来个全套的纸祭品给老人烧了呀。”

“这就不用了吧。”方佳勉强笑笑说。

“姑娘,大姐是个实在人,高级的没必要,咱就来这个一般的,童男童女别墅电视空调冰箱连笔记本电脑都齐了,我卖别人都2200,给你成本价就2000块钱,保证你满意!”

于是,方佳掏钱又买了一套纸别墅。

### 取骨灰300元

“骨灰您看一下,看好了我们就把‘金银被’放进去了,讲究‘铺金盖银’;四块葬玉放在四角,保四季平安;上面放上香币、元宝,保逝者在阴间吃喝不愁……”工作人员的整套动作迅速流利,一个个所谓的“葬玉”、“元宝”行云流水般被码进了骨灰盒。

和方佳一起领骨灰的另外一拨家属一边走一边议论:“好家伙,就那么百斤布大小的‘金银被’就50块钱,四块葬玉80块钱,元宝48块钱……”

“也没问咱们需不需要放这些东西,就都给放进去了。”

“算了算了,几千块钱都花了,还在乎这300多块钱啊!再说了,人家给你放进去了,你不好意思再让人家给拿出来?”

北京晨报

## 肿瘤转移不等于晚期

### 日本临床应用技术助免疫系统休眠肿瘤细胞

对于被肿瘤病痛折磨的人来说,日前中日高科技机构搭建的肿瘤免疫治疗平台所引进国际先进技术,无疑带来了他们生命的阳光。

肿瘤发生发展通常要10到15年,机体免疫保护功能远大于肿瘤扩散能力。免疫疗法在欧美日占据着肿瘤治疗主导地位,5年存活率高达80%,是不能手术及中晚期患者“带瘤生存”长期存活的出路!

上海中医药大学与日本免疫治疗学会、日本AHCC研究会合作,就“日本肿瘤治疗的最新进展”进行肿瘤免疫现场讲解,赠送相关书籍!

地址:北京西路1701号静安中华大厦2楼(近静安寺),电话:61700366、61700377。